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Prácticas de Electrotecnia de Corriente Alterna

Objetivo
Al término de esta practica el alumno:

1. Interpretara el comportamiento de una carga resistiva, inductiva y capacitiva en circuitos de CA

2. Interpretara los valores teóricos calculados y medidos en la solución de circuitos de CA, con cargas resistiva, inductiva y capacitiva

Actividades Extraclase
Para realizar la practica en el laboratorio, deberá dar lectura previa de su desarrollo, resolver los problemas y estudiar los temas de la bibliografía indicada.

Tema:

Cap. 2 – Temas 25,29,31,3,34,35,36 y 37

Temas 13.11,13.12,15.2 y 19.2 al  19.6

Bibliografía / Pagina

Electricidad Industrial II

C.H.L. Dawes- ed. Reverte/ 25-63

Análisis introductorio

Robert L. Boylestad

Ed. Trillas/ 417, 467 y 615
Instrumentos y equipo:

Modulo de fuente de energía 0 – 120 Vca

Modulo de resistencia

Modulo de capacitancia

Modulo de inductancia

Modulo de medición de CA (2.5 A – 8A)

Modulo de medición de CA (250 V)

Wattmetro monofasico (750 W)

Cables de conexión

Desarrollo
1. Para el circuito de la figura1, se da la tensión de 120V, 50 H. Determinar:

a) La resistencia total

R= 1/ (1/R1 + 1/R2)
R= 1/ (1/100ohms + 1/400ohms)
R= 80 ohms

b) La corriente total

I= E/R
I= 120V/ 80 ohms

I= 1.5 A

c) La potencia real

       P= EIcos Ө
       P=(120V)(1.5A)cos0º

       P= 180 watts

d) La potencia aparente

Ps= EI
Ps= (120V)(1.5A)

Ps= 180 watts

e) El ángulo del factor de potencia

Al ser un circuito totalmente resistivo el angulo es igual a 0º

f) Trazar en el mismo eje horizontal las curvas de tensión, corriente y potencia resultante
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2. Para el circuito de la figura 2, se da la tensión de 120V, 60 Hz. Determinar:

a) La inductancia total

L= 1/ (1/L1 + 1/L2 + 1/L3 + 1/L4 + 1/L5 + 1/L6)
L= 1/(1/3.2H + 1/0.8H + 1/3.2H + 1/0.8H + 1/3.2H + 1/0.8H)

L= 1/ 4.6875H

L= 0.21333H

b) La reactancia inductiva total

XL= 2πfL
XL= 2π(60Hz)(0.2133H)

XL= 80.4247ohms

c) La corriente

I= E/XL
I= 120V/80.4247ohms

I= 1.49207A

d) La potencia real

P= EIcos Ө
P= (120V)(1.49207A)(cos90º)

P= 0 watts

e) La potencia aparente

Ps= EI
Ps= (120V)(1.49207A)

Ps= 179.0484 VA

f) El ángulo de factor de potencia
Al ser un circuito puramente inductivo su angulo es de 90º

g) Trazar en el mismo eje horizontal las curvas de tensión, corriente y potencia resultante

La resistencia ohmica de las bobinas puede despreciarse
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3. Para el circuito de la figura 3, se da la tensión de 120V , 60 Hz. Determinar:

a) La capacitancia total

C= C1+C2
C= 6.6 µf +26.4 µf
C=33 µf
b) La reactancia capacitaba total

Xc= 1/ 2πfC
Xc= 1/2π(60Hz)(33µf)
Xc= 1/0.1244 ohms

Xc= 80.3812 ohms

c) La corriente

I= E/Xc
I= 120V / 80.3812 ohms

I= 1.4928 A

d) La potencia real

P= EIcos Ө
P=(120V)(1.4928 A) cos -90º
P=0 watts
e) La potencia aparente

Ps= EI
Ps= 120V (1.4928 A)

Ps= 179.136 VA

f) El ángulo del factor de potencia

Siendo un circuito capacitivo puro, el angulo es igual a -90º

g) Trazar en el mismo eje horizontal las curvas de tensión, corriente y potencia resultante
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4. Conectar el circuito de la figura 1. Conecte la fuente de alimentación y ajuste a 120 V, 60 Hz.
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a) Mida y anote la potencia real de entrada, indicada en el wattmetro 

P:120V x 1.5 A cos Ө
P: 180 watts

b) Mida y anote la corriente eficaz. Calcule la potencia aparente

 I: 1.5A

Ps:180 VA

c) Reduzca la tensión y desconecte la fuente de alimentación.

4. Conectar el circuito de la figura 2. Conecte la fuente de alimentación y ajuste a 120 V de Ca 60 Hz
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a) Mida y anote la corriente y la potencia real. 

I: 1.473

            P= EIcos Ө
            P=(120V)(1.473 A) cos 90º

            P=0 watts

b) Determinar la reactancia inductiva, la potencia aparente y la potencia reactiva 

XL= 80.4247 ohms

Ps:  176.76            

Pq: 176.76

c) Reduzca la tensión y desconecte la fuente de alimentación 

 6. Conectar el circuito de la figura 3. Conecte la fuente de energía y ajuste a 120Vca     60 Hz
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a) Mida y anote la corriente y la potencia real

I: 1.492 A

P: 0 watts

b) Determinar la reactancia capacitiva, la potencia aparente y la potencia reactiva

Xc :33 uf

Ps: 179.04

Pq: -179.04

c) Reduzca la tensión y desconecte la fuente de alimentación

Conclusiones

En esta práctica apreciamos las características de los circuitos R, C y L conectados en paralelo, pudimos calcular sus valores y graficarlos para su mejor apreciación.
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